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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE { SESSION 2007

E.1 - KPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve .A 1 : Ktude scientifique et technigue d’un cuvrage Unité U.11

Option A : Installation et mise en ceuvre des systemes énergétiques et climatiques

AZ (Domaine Climatigue et Sanitaire)

Durée : 4 heures Coefficient : 2

Question 1
Question 2
Question 3
Question 4
Question 5

Question 6

Bareme de correction

sur 3 points
sur 3 points
sur 3 points
sur 4 points
sur 3 points
sur 4 points

Total sur 20 points

Note .....coven suy 29

SI LA REPONSE NE CORRESPOND PAS AU RESULTAT ATTENDU ET QUE LA

DEMARCHE EST EXACTE, IL SERA ATTRIBUE AU CANDIDAT LA MOITIE DES PGINTS.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2007
E.1-EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Ktude scientifigue et technigue d’un ouvrage Unité U.11

Option A2 : Installation et mise en wuvre des systémes énergétiques.
B : Gestion et maintenance des systémes énergétigues.

CORRIGE guestion N°1
QUESTION 1.2
Repére | Désignation Fonetion
s Posmpe de chaudiére ou de circulation | Faire circuler ’eau, irriguer la chaudiére.
12 Clapet anti-retour Evite toute circulation & confre-courant.
30 Vanne d’éguiligrage Réglage du débit .
- Vanne d’isolernent de le chauditre Associée a la cascade chaudiére : évite que la chaudidre
32 Se comperte en émetteur.
26 Pot d’introduction Permet d’introduire des produits de traitement de Peau.

QUESTION 1. b

repére Identification Fonction
42 Compteur d’énergie
Comptage de ’énergie dissipée par le circuit.
44 Débitmetre/mesure du débit 5
47 Vanne

QUESTION 1.c

Identification et explication des montages bydrauliques :

Circuit température constanie CTA : la V3V faié varier le débit pour faire varier Ia puissance de I batterie.

Circuit débit constant { circuit émetteurs ) : la V3V fait varier Ia température pour faire varier la puissance.

ou circuit CTA — Température départ constante et
circuit Radiateurs — Température départ variable (V3V)
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Question 2 :

a) Puissance génération : 348 KW assurée par deux chaudieéres de puissance identigue.
Puissance d’une chaudiére : 340 /2 = 170 kW.
Modele des chaudiéres : E 174. sur 0,5
L’irrigation en permanence des chaudiéres permet d’éviter une montée brutale de la température
a Parrét de celles-ci (inertie}.
Un conirdleur de débit permet de vérifier cette irrigation.
Le débit d’irrigation d’une chaudiére estde 7,5 m'/h. sur 1,5
c) Section de la ventilation haute = puissance (en th/h) / 20
Puissance : 173 kW pour une chaudiére soit 346 kW ou encore 298 th/h.
Section de ia ventilation haute = 298 / 20 soit : 14,9 dm?.
Section de la ventilation basse = Surface de la chaufferie (en m?) / 10.
Section de la ventilation basse = 23,4 / 10 soit : 2,34 dm?. La section des ventilations est au
minimum de 2,5 dm?, donc la section de la ventilagion basse est de 2,5 dm2. sur 1

&
o

Question 3 :

a) Cf document réponse 3-1/1 page 3/6 sur 1
b} Puissance : P = gm x (hs - hg)

Avec:gm={1/v}xqv van=0,756 m’/kg ; qvan = 7340 / 3600 = 2,04 m’/s

: Soit: Qm = (1/0,756) x 2,04 = 2,7 kg/s

Avec :hg=292kl/kg et hg=4,7ki/kg

Nous avons : P =2,7x(29,2-4,7) = 66,15 kW soit P = 66 kW

La puissance de la batterie chaude retenue par le concepteur est de 77 kW, cette différence

correspond a une surpuissance de 15 % environ afin de pallier aux conditions climatigues

plus extrémes, ou pour effectuer les remises en régime. sur 1
¢) Cf document réponse 3-1/1 page 3/6

Lies charges sont dues aux déperditions du local, aux occupants, 2 I'éclairage, aux

appareils électrigues... L'écart des conditions climatiques entre les points S et L correspond

aux charges climatigues du local, charges en sensibles et charges en latents. sur |

Question 4 :
sur 4
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BACCALAURKEAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE
E.1-EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve (A 1 : Ktude scientifique et technique d’un cuvrage

Option A2 : Installation et mise en ccuvre des systémes énergétiques.
B : Gestion ¢t maintenance des systémes énergétiques.

SESSION 2607

Unité U.11

@@E?égé de la guestion N° § ( hvdrauligue)

ADBareﬂs / ﬁ Sigﬁatloﬂ RATESE

‘ Ncmbre R

Perte decharﬁe

longueur

{réseau 4ébit variable) ’
tube . 0,2 kpa 15m 3 kpe
vannes ¥ de tour 0,04 kpa 3 0,12kpa
Mesureur G,5 kpa i 0,5 kpa
Clapet AR 1kpa i 1kpa

total = 4,62 kpa { 8,46 mce}
Réseau débit constant 100kpa
Tube 30m 6kpa
Veaunes 3 0,12 kpa
Vanne d’équilibrage H 0,1 kpa

total = 106,22kpa {10, 62 mee)

§ma§e ;ge ia vanme éﬁ E 3@@ ses& ﬁ 4 mee de delia P delta P A

sutorité = 0.4 /(0.4 + 848 8.46 . ce gui est correct.

Pempe :

Groupe de pompe type : BES 65/148

Sm3/h of réseaw débis constent { 18, 62 mee } + d€bit variable (0,46 mee )+ VIV (8.4 mee) = 11, 48 mce
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CORRIGE (Question N°6 régulation .

Corvigé guestion N%6.a

DOCUMENTATION RVLA472 :
CIRCUIT BE CHAUFFAGE CORRESPONDANT N° _3

CIRCUIT DE PROBUCTION ECS CORRESPONDANT N° __ 1

8¢°C

26°C
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Vateur de la pente : -15°C
P= delta T°Cdépart / deltaT°C exterieur = 60/ 35 = 1,71.
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